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湖南信息职业技术学院会计专业 

学生专业技能考核题库 

    

    本专业技能考核题库已利用信息手段实现信息化，实现系统自动评分阅卷和

智能成绩分析。题库访问网址：http://jncc.yunsx.com，试用账号：学生

（YSSX6666）、教师（YSSX8888）、教务（YSSX9999）， 密码统一为 123456。此

文件只列示了各个模块的部分试题，完整题库学生可以随时随地通过 pc 端和手

机端访问并进行训练。各模块题库说明如下表所示： 
                  

 各模块题库说明 

序号 类型 考核模块与项目 题型 总题数 
从相应模块总题

数中抽考题数 
分值 

1 
专业基本技能

（必考） 

1.职业基本素养 选择题 20 2 5 

2.填制原始凭证及编

制银行存款余额表 
技能操作 140 5 30 

2 
岗位核心技能

（必考） 

3. 会计核算 

（16题为 1套） 
技能操作 320 1 50 

3 
跨岗位综合技能

（选考，2选 1） 

4.成本管

理（选考，

2 选 1） 

管理会计 案例分析 40 3 30 

成本会计 案例分析 32 3 15 

5.财税筹

划（选考，

3 选 1） 

财务管理 案例分析 15 2 20 

财务分析 案例分析 53 2 20 

税务筹划 案例分析 31 2 15 

合计 555   

 

注：（1）岗位核心技能模块的会计核算子模块为一个企业的一套账务处理，每套账务处理设置 16 题。 

（2）岗位拓展技能包括成本管理（管理会计、成本会计）、财税筹划（财务管理、财务分析、财税筹划）

2 个子模块。每个模块基本分为 15 分，在每个模块中根据抽选的项目有动态分 0-15 分，其中： 

①若选管理会计，全部答对，可以得到 30 分，相当于 15 分是加分； 

②若选财务分析或财务管理，全部答对，可以得到 20 分，相当于 5 分是加分； 

③若选税务筹划或成本会计，全部答对，可以得到 15 分，相当于没有加分）。 
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一、专业基本技能 

模块一 职业基本素养 

1.试题编号：1-1：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列各题只有一个正确答案，请将正确答案填入括号内，选择正确得 2.5

分，选择错误不得分，共 5分。 

1.下列不属于会计机构负责人、会计主管人员应当具备的基本条件是（   ）。 

A.坚持原则，廉洁奉公； 

B.具备会计师以上专业技术职务资格或者从事会计工作不少于五年； 

C.熟悉国家财经法律、法规、规章和方针、政策，掌握本行业业务管理的有

关知识； 

D.有较强的组织能力； 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

2.试题编号：1-2：职业基本素养 

（1）任务描述 

国家机关、国有企业、事业单位任用会计人员应当实行回避制度，下列不需

要回避的是（   ）。 

父母； 

夫妻； 

子女； 

朋友； 

（2）实施条件 
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机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

模块二 原始凭证的填制及银行存款余额表的编制 

1.试题编号：2-1：填制现金支票 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制现金支票。 

2019年04月01日，宁夏朵晴伞业有限公司因发放工资，提取备用金。 

企业名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

金额：50000元 

用途：备用金 

密码：3511854102369847 

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

2.试题编号：2-2：填制银行进账单 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019年04月10日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南卓越伞业有限公司，

湖南卓越伞业有限公司向宁夏朵晴伞业有限公司开具一张转账支票。 
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收款人信息 
账户名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

出票人信息 
账户名称：湖南卓越伞业有限公司 

开户行及账号：中国建设银行雨花区支行 43009602145874014596 

金额 200000元 

转账支票号码： 02037459 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见表 1各模块评价标准之评价要点。 

3.试题编号：2-3：填制销售发票 

（1）任务描述 

请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

2019 年 04月 10日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南金盛商贸有限公

司。 

购货方 

企业名称：湖南金盛商贸有限公司 

纳税人识别号：9143015797494G0164 

地址、电话：长沙市雨花区湘府路 84号 0731-85701536 

开户行及账号：中国工商银行雨花区支行 1901001646497977977 

销货方 

企业名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

纳税人识别号：91640150145960F256 

地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路 12号 0951-62318598 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

销售明细 

产品名称：*日用杂品*晴雨伞 

产品数量：100把 

产品单价（不含税）：50元 
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税率：13% 

收款人：郑雅文、复核：张丹、出纳：许倩 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

4.试题编号：2-4：填制借支单 

（1）任务描述 

任务4：请根据以下资料填写借支单。 

2019年04月15日，销售部主管李军经总经理赵强批准出差洽谈业务，预支差

旅费2000元，2019年04月25日归还。（会计：李艳、出纳：王琦）。 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见表 1各模块评价标准之评价要点。 

5.试题编号：2-5：填制收款收据 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019年06月29日，湖南恒全家具有限公司收到员工孙远交来的工作服押金

200元。（负责人：赵云、会计：陈思思、出纳：屈亮） 
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（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

6.试题编号：2-6：编制银行存款余额调节表 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

宁夏朵晴伞业有限公司2019年04月01日至2019年04月30日银行存款日记账

账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

7.试题编号：2-7：填制差旅费报销单 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单: 
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2019年 5月 15日，销售部李明报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：考察市场； 

2019 年 5月 01 日，长沙往武汉，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

2019 年 5月 05 日，武汉返长沙，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：李丽、审核：马俊 

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

二、岗位核心技能 

模块三 会计核算 

1.试题编号：3-1：会计核算 

（1）任务描述 

说明：本模块为一个企业一个会计期间完整的账务处理，本部分为企业相关

情况说明。 

1）公司基本情况 
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公司名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

企业统一社会信用代码：91640150145960F256 

公司成立日期：2016/7/12 

公司法人：苏丹 

公司性质：工业企业（一般纳税人） 

公司地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路12号 0951-62318598 

公司开户行、账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

公司注册资本：500万 

公司经营范围：从事晴雨伞、遮阳伞的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

公司主要部门员工一览表 

法人、总经理 苏丹 

财务部 

会计主管 王声语 行政部 行政专员 黄颖梅 

会计 许倩 采购部 采购员 朱亚婷 

出纳 郑雅文 

生产部 

主管 许晴 

销售部 

销售主管 欧阳浩东 工人 周江衡 

销售员 宋馨 工人 韦乐 

销售员 许馨艺 工人 王芬 

销售员 唐子艺 工人 李衢 

销售员 汪东辉 工人 潘贞贞 

 

 

公司主要往来客户信息： 

1 
石嘴山蒙恬商贸

有限公司 

纳税人识别号 916402650145874012 

地址电话 宁夏石嘴山市惠农区新姚路 4号 0952-89603254 

开户行账号 兴业银行惠农区支行 368859000125456977 

2 
银川丰瑞雨伞配

件有限公司 

纳税人识别号 916401497971H01464 

地址电话 银川市西夏区人民路 10号 0951-85401467 

开户行账号 中国工商银行西夏区支行 2901400164797001644 
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2）主要会计政策 

○①适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

○②存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

○③固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

序号 名称 部门 使用日期 摊销年限  原值  

1 自动化装配生产线 生产部门 2016 年 7月 10  300,000.00  

2 超声波清洗机 生产部门 2016 年 7月 10  250,000.00  

3 冷水机 生产部门 2016 年 7月 10  100,000.00  

4 空调 生产部门 2016 年 7月 3  10,000.00  

小计    660,000.00  

5 电脑 管理部门 2016 年 7月 3  18,000.00  

6 空调 管理部门 2016 年 7月 3  6,000.00  

7 办公桌 管理部门 2016 年 7月 5  8,500.00  

小计    32,500.00  

8 电脑 销售部门 2016 年 7月 3  15,000.00  

9 空调 销售部门 2016 年 7月 3  6,000.00  

10 货车 销售部门 2016 年 7月 4  300,000.00  

小计    321,000.00  

固定资产总计  1,013,500.00  

○4 成本核算 

公司目前生产晴雨伞、遮阳伞两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 
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各生产费用的分配方法 

“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按晴雨伞、遮阳伞两种产

品的生产工时比例进行分配。 

生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时比

例进行分配。 

产品成本按约当产量法在晴雨伞、遮阳伞的完工产品与月末在产品之间分配

生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为60%。 

成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

晴雨伞 500.00  

遮阳伞 600.00  

 

本月生产数量如下（单位：台）： 

序号 产品名称 月初在产品数量 本月投产数量 本月完工产品数量 月末在产品数量 

1 晴雨伞 1800 4500 4400 1900 

2 遮阳伞 2100 5500 5350 2250 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

序号 产品名称 月初产成品数量（把） 月初产成品单价 月初产成品总成本 

1 晴雨伞  7300   72.00  525,600.00 

2 遮阳伞  8020   100.00  802,000.00 

○5 主要税种 

税种 计税依据 税率 

增值税 增值额 13% 

城市维护建设税 实缴增值税、消费税 7% 
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教育费附加 实缴增值税、消费税 3% 

地方教育费附加 实缴增值税、消费税 2% 

○6 薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

○7 2019年03月末科目余额表

 

3)填制与审核记账凭证 

根据2019年4月份发生的经济业务填制和审核记账凭证 

○1 2019年04月03日，生产车间领用原材料。
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○21 2019年04月05日，报销购买展厅装饰品费用。
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○3 2019年04月10日，缴纳上月税费。
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○4 2019 年 04 月 11日，销售商品。
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17 
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○5 2019 年 04 月 12日，采购原材料。
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20 
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○6 2019 年 04月 15 日，发放上月工资。
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○7 2019 年 04月 17 日，支付水电费。



 

 
  

23 
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○8 2019 年 04 月 30日，计提本月工资。
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○9 2019 年 04月 30 日，计提固定资产折旧。
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○10 2019 年 04月 30 日，结转制造费用。
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○11 2019 年 04 月 30日，完工产品入库。
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○12 2019 年 04 月 30日，结转产品销售成本。
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○13 2019 年 04 月 30日，结转未交增值税。

 

○14 2019 年 04 月 30日，计提附加税。
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○15 2019 年 04月 30 日，结转损益。

   

3）查询账簿 

○1 查询“原材料-防风伞骨”的期末余额 

○2 查询“生产成本”本期借方发生额合计 
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4）编制会计报表 

○1 请将资产负债表补充完整
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○2 请将利润表补充完整
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○3 请将纳税申报表补充完整
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（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

三、跨岗位综合技能 

模块四 成本管理 

1.试题编号：4-1：管理会计 

（1）任务描述 

河南消防制品有限公司目前只生产一种产品，为了更好的提高公司市场占有

率，公司要求财务部门根据市场信息和产品成本资料进行测算，财务部门收集了

公司 2018 年关于该产品的产销量和成本资料如下：产品单位变动成本为每件 18

元。今年销售该产品共获得营业利润 16200 元，变动成本总额为 72000元。公司

预计 2019 年该产品的销售价格和固定成本总额保持不变，且变动成本率仍维持

本年的 40%。财务副总要求财务主管运用量本利分析法，计算下列指标，请你以

财务主管角色完成以下任务。 

1）计算的盈亏平衡点销售量和销售额； 

2）如果 2019 年计划销售量比 2018 年提高 20%，计算 2019 年营业利润； 

3）计算 2019 年安全边际销售量和安全边际率，并判断其经营安全程度。 

判断：A较安全----   B不安全------？ 

（计算结果直接填写整数）（15分） 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 
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见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

2.试题编号：4-2：管理会计 

（1）任务描述 

为了更好的提高公司 A产品的市场占有率和强化利润管理，海南三星公司董

事会决定实行弹性预算管理，要求财务部门根据市场信息和相关资料进行测算，

财务部门收集有关数据如下：A产品销售单价为 100元，单位变动成本为 40元，

固定成本总额为 20 000 元。估计预算期间 A 产品销售量发生变动的可能性分别

为 3000 件，3200 件，3400 件和 3600 件，总会计师要求你以财务主管角色根据

以上资料编制 A产品 2019年度营业利润弹性预算。（计算结果直接填写整数） 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

3.试题编号：4-3：管理会计 

（1）任务描述 

益阳生物科技公司是一家从事海洋生物生产和销售的公司，公司与广发超市

股份有限公司、益南大药房等合作，在湖南省多个城市 100 多家门店进行销售。

公司 2019 年生产的产品 1-6月份的产量及成本资料如下表所示： 

月份 1 2 3 4 5 6 

产量（件） 42 40 45 44 48 50 

总成本（元） 9300 8800 9800 9400 9900 10500 

 

本公司采用高低点法进行成本习性分析，公式为 Y=a+bX，其中 Y代表一定
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期间成本总额，X 代表产量，a代表固定成本，b单位变动成本，根据上述资料

回答以下问题（每题 2分，共 10分） 

1. 根据资料，高低点法的“高点”为（   ）月份的数据。 

2. 根据资料，高低点法的“低点”为（   ）月份的数据。 

3. 根据资料，计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元。 

4. 根据资料，计算出公式 Y=a+bX中“a”为（     ）元。 

5. 若预计 2019年 7月益阳生物科技公司会生产 54件产品，则采用高低点法计

算出 2019 年 7月的成本总额为（    ）元。 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

4.试题编号：4-4：成本会计 

（1）任务描述 

湖南高雷企业有限公司基本生产车间生产 A、B两种产品，生产 A产品 1800

件，单件 A 产品甲材料消耗定额为 4.5 千克；生产 B 产品 1200 件，单件 B 产品

甲材料消耗定额为 2.25千克。 

要求： 

1）根据上述资料，编制材料费用分配表； 

2）编制领用材料费用的记账凭证。 

（注：凭证编制日期为 2019年 03月 10日，本月凭证已编制到 14号，会计

主管：唐艳玲、审核：张巧贞、制单：谢小春，原材料费用分配表分配率计算结

果四舍五入保留小数点后两位，其余计算结果取整数） 

2019 年 03月 10日仓库送来发出材料汇总明细表下所示。（15分） 
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（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

5.试题编号：4-5：成本会计 

（1）任务描述 

 

新华公司 2019 年 1 月基本生产车间发生制造费用总额为 50 506.00 元，该

车间生产甲、乙两种产品分别耗用工时 10 000 工时和 20 000工时。 

要求：（1）按实际生产比例分配制造费用，并完成制造费用分配表； 

（2）编制结转制造费用的记账凭证。 

（注：凭证编制日期为 2019 年 3 月 31 日，本月凭证已经编制到 56 号，会

计主管：文静；审核：李晓明；制单：张娟；原材料费用分配表分配率计算结果

四舍五入保留小数点后四位数，其余计算结果保留小数点后两位数。） 
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制造费用分配表 

2019 年 3 月                          单位：元 

产品名称 生产工时（小时） 分配率 分配金额 

甲产品    

乙产品    

合计    

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

6.试题编号：4-6：成本会计 

（1）任务描述 

湖南高雷企业有限公司基本生产车间本月生产 A、B 两种产品，其中 A 产品

实际产量为 400 件，单位产品材料消耗定额为 4 千克 ；B 产品实际产量为 200

件，单位产品材料消耗定额为 9.5千克。2019年 3月 12日仓库送来发出材料汇

总表如下： 

材料类别 品名 发出数量 单位成本（元） 金额 用途 

原材料 甲材料 12000千克 2.50 30000 A、B产品共用 

原材料 乙材料 5000千克 3.00 15000 A产品领用 

原材料 丙材料 4000千克 4.00 16000 B产品领用 

原材料 丙材料 250千克 4.00 1000 车间一般领用 

合      计 62000  

（注：凭证编制日期为 2019年 3 月 12日，本月凭证已编制到 14号，会计主管：唐艳玲、

审核：张巧贞、制单：谢小春，原材料费用分配率计算结果四舍五入保留小数点后两位，其

余结果取整数。） 
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要求：（1）根据上述资料编制材料费用分配表； 

（2）编制领用材料费用的记账凭证。 

 

模块五 财税筹划 

1.试题编号：5-1：财务管理 

（1）任务描述 

假设某汽车销售公司 20×1 年实际销售收入 3000 万元，管理用资产负债表

和利润表的有关数据如下表所示。假设 20×1年的各项销售百分比在 20×2年可

以持续，20×2 年预计销售收入为 4000 万元。以 20×1 年为基期，采用销售百

分比法进行预计。已知条件：假设该公司 20×1年年底有金融资产 6万元，为可

动用的金融资产；假设某汽车销售公司 20×2 年计划销售净利率为 4.5%，由于

需要的融资额较大，20×2年 ABC公司不支付股利。 

要求：计算融资总需求和外部融资额。 

 

项目 20X1 年实际（万元） 销售百分比 20X2 年预测（万元） 

销售收入 3000  4000 

经营资产合计 1994 66.47% 2659 

经营负债合计 250 8.33% 333 

净经营资产合计 1744 58.14% 2326 

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

 

2.试题编号：5-2：财务管理 
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（1）任务描述 

XX公司20X8年12月31日的简要资产负债表如下表所示，假定光华公司20x8

年销售额 10000万元，销售净利率为 10%，利润留存率 40%。20x9 年销售额预计

增长 20%，公司有足够的生产能力，无需追加固定资产投资。 

资产 金额 与销售关系% 负债与权益 金额 与销售关系% 

货币资金 

应收账款 

存货 

固定资产 

 

 

500 

1500 

3000 

3000 

 

5 

15 

30 

N 

 

短期借款 

应付账款 

预提费用 

应付债券 

实收资本 

留存收益 

2500 

1000 

500 

1000 

2000 

1000 

N 

10 

5 

N 

N 

N 

合计 8000 50 合计 8000 15 

要求：（1）确定企业增加的资金需要量；（2）确定企业外部融资需求量 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

3.试题编号：5-3：财务分析 

（1）任务描述 

根据资产负债表和利润表填写财务指标计算表。分析资料：下表信达公司

2019年 6月 30日的资产负债表（简表）。 

   

 

 资产负债表    单位：元 

资产 负债与所有者权益 

项目 金额 项目 金额 

流动资产 117832 流动负债 99685 
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其中：速动资产 78975 长期负债 168974 

固定资产净值 268975 负债合计 268659 

无形资产 281852 所有者权益 400000 

总计 668659 合计 668659 

要求：根据以上资料，计算如下期末指标，并列出计算过程。（保留 2 位小

数，百分比保留 2 位小数） 

                            偿债能力指标值 

分析内容 指标 指标值 

偿债能力指标分析 

流动比率  

速动比率  

资产负债率  

产权比率  

权益乘数  

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

4.试题编号：5-4：财务分析 

（1）任务描述 

分析资料：下表是鑫达公司 2018年 12月 31日的资产负债表（简表）。 

                           

资产负债表                     单位：元 

资产 年初数 年末数 负债和所有者权益 年初数 年末数 

流动资产：   流动负债：   

  货币资金 13500 5750  短期借款 9262.5 17725 
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应收票据及应收账款 21000 18500  应付票据及应付账款 19750 10275 

  存货 1612.5 18750 流动负债合计 29012.5 28000 

流动资产合计 36112.5 43000  非流动负债合计 15000 18750 

非流动资产：   所有者权益：   

  固定资产 20100 31350   股本 11250 11350 

  无形资产 10000 10000   资本公积 13500 13625 

非流动资产合计 30100 41350   盈余公积 6000 6425 

     未分配利润 6450 6200 

   所有者权益合计 37200 37600 

资产总计 66212.5 84350 负债与所有者权益 66212.5 84350 

 

要求：根据以上资料，计算鑫达公司 2018 年末下列指标，并列出计算过程。（保留 2 位小数，

百分比保留 2 位小数） 

偿债能力指标值 

分析内容 指标 指标值 

偿债能力指标分析 

资产负债率  

净资产负债率  

现金比率  

流动比率  

产权比率  

 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

5.试题编号：5-5：税务筹划 

（1）任务描述 

湖南长沙某公司是增值税一般纳税人，2019 年 3 月 31 日根据有关资料，计
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算本月可抵扣的增值税，资料如下：  

资料 1：2018年 2 月购进材料一批，增值税专用发票是进项税额为 160万元； 

资料 2：2018年 10 月购进材料一批，增值税专用发票是进项税额为 160万元； 

资料 3：2019年 1 月购进材料一批，取得增值税专用发票，进项税额为 80万元； 

资料 4：2019 年 3 月发生的购进材料一批，增值税专用发票，进项税额为 160

万元； 

要求：从税收筹划角度分析确定该公司的最佳设置方案。（答案保留小数点

后两位） 

答： 

方案 2019 年 3 月 31 日可抵扣的进项税额是（万元） 

甲 560 

乙 400 

丙 360 

丁 460 

 

 某公司最佳方案选择是（   ） 

A：甲方案     B: 乙方案     C：丙方案     D：丁方案 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

6.试题编号：5-6：税务筹划 

（1）任务描述 

某销售公司，为了扩大销售，采用 20%销售商品，商品的原售价为 10000元，

现在让利作价 8000 元销售。 
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资料 1、财务人员在开发票时一张发票上开 10000元的销售额，一张发票上

开让利销售 2000 元； 

资料 2、财务人员把销售额和让利额开在一张发票上,并备注说明。 

要求：从税收筹划角度分析确定该企业的最佳设置方案。（答案保留小数点

后两位） 

方案 销售公司选择哪种方案节税 

甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 以上都不是最优方案 

某商场最佳方案选择是（   ） 

A：甲方案 

B: 乙方案 

C：丙方案 

（2）实施条件 

机房机位50台，按照谷歌极速浏览器，网络畅通。 

（3）考核时量 

    所有模块一起考核时量100分钟。 

（4）评分细则 

见“湖南信息职业技术学院会计专业学生专业技能考核标准之表 1 各模块

评价标准”。 

 

 


